

编者按

近日,日本政府不顾中方强烈反对,宣布“购买”钓鱼岛及附属岛屿,实施所谓“国有化”,严重侵犯中国的领土主权。受此影响,往年这个时候火热的烟台赴日游遇冷,日系车销量也明显缩减。此外,市民、商家、网友也用不同形式宣示中国领土主权,表达爱国情绪。

# 烟台赴日游降至“冰点”

## 报名游客锐减,旅行社纷纷撤团

本报记者 齐金钊

赴日旅游线路遇冷。目前,港城已有多家旅行社停止赴日旅游的线路计划,少数仍接收报名的旅行社接收的赴日游客也比去年同期减少了一大半,港城赴日游跌至“冰点”。

### 凑不齐游客 旅行社撤团

“赴日旅游近期无法成行,建议选择其他路线。”12日,山东中青旅烟台分社出境部于晓晴告诉记者,受钓鱼岛事件影响,近一个月来报名赴日旅游的市民几乎没有,黄金周期间的日本团一个人都没收到,现在旅行社已经不接受日本旅游报名。

于晓晴介绍,烟台赴日旅游的主要线路有“日本本州6日体验之旅”、“日本本州双温泉6日舒适之旅”等几条,价格在五六千元之间,往年这个时候经常爆满,几乎每天都能发团。

“整个黄金周计划只报了5

个人,根本凑不齐团,只好撤掉了。”烟台海峡国旅日韩部经理吕妍萍介绍,赴日旅游一般都要提前预订,在钓鱼岛事件开始之前,黄金周期间的日本团陆续收到几位市民的报名,但随着钓鱼岛事件的发生,几乎再没有市民报名。

### 以前是主推线路 如今做“冷处理”

除了一些旅行社暂时取消赴日旅游计划外,一些目前仍可报名参团的旅行社人气也是大不如前。

烟台妇女国际旅行社日本线路负责人黄洁介绍,暂时还没接到相关通知,如果市民有赴日

旅游计划,仍可报名参团。

“黄金周的旅游计划基本已经接近尾声。”黄洁介绍,按照往年的惯例,日本旅游在9月份是被当做重点推介的线路做的,效果也非常好,但今年受钓鱼岛事件影响,黄金周期间的赴日旅游的人数比去年同期锐减一大半。

“以往都是作为主打线路推荐的,现在我们不会主动推荐。”黄洁介绍,虽然日本旅游线路仍然可以接受报名,但考虑到钓鱼岛事件的影响,旅行社现在已经对赴日旅游做了冷处理。

### 其他旅游线路 同样丰富多彩

“现在旅行社不愿意做日本旅游,也不建议市民在此时选择日本游。”烟台中国国际旅行社计调部经理赵坤鹏介绍,旅行社这样处理日本游,主要出于两方面考虑,一方面因为日方在钓鱼岛事件中的所作所为已经深深伤害到中国人民感情,旅行社也应表明自己立场,另一方面也是担心钓鱼岛事件升级对游客人身安全和旅游质量造成影响。

“其实去不了日本旅游,选择港澳、新马泰、韩国等其他旅游线路一样可以玩得尽兴。”面对已经处于“冰点”的日本旅游,赵坤鹏建议旅行社通过加强其他同等规格线路的推广,来弥补日本旅游游客的流失,同时让市民享受到同等乃至更好的旅游体验。

### 相关新闻

## 日系车销售商 最近日子不好过

本报9月13日讯(记者 尹海涛)受钓鱼岛事件影响,烟台日系品牌汽车经销商们最近的日子并不好过。在最近闭幕的一次车展上,北京现代、一汽大众等众多汽车品牌销量过百,日系品牌汽车销量却是一片惨淡。据知情人士透露,以某品牌为例,在8日车展这天,虽然优惠力度不输其他汽车品牌,但未售出一辆。12日,烟台几家日系车4S店普遍反映,受到钓鱼岛事件波及。

近日,市民李先生因为订购了一辆丰田汽车而烦恼不已。据他介绍,目前只交了一部分订金,原本打算近期去提车,但钓鱼岛事件发生后,开始犹豫起来,到底要不要买。

据汽车行业知情人士透露,8日那天恰好是星期六,当天车展的总销量是2903辆,但是某品牌日系车没有卖出一辆。参展市民王先生称,倒不是说日系车有多么不好,只是随着钓鱼岛事件升级,大家还是觉得不买为妙。

12日,记者走访了烟台几家经营日系车的4S店。中午时分,位于机场路的烟台中冀汽车销售有限公司斯巴鲁4S店里很少有看车的人。一位工作人员称,钓鱼岛事件对他们的销量产生了影响。

另外一名日系车销售人员坦言,日系车销量确实受到影响,但他认为这是暂时的。至于销量缩减了多少,该销售人员却没有多说。

### 网言网语

#### 自制宣传“拖车”

9月13日,烟台开发区大街上一辆自制“拖车”,上面写着:钓鱼岛是中国固有领土。网友“火山家的那小谁”说:谁说保钓一定要去钓鱼岛?

#### 本店鲅鱼来自钓鱼岛

9月13日,新浪微博上一条烟台大学食堂的照片吸引了很多网友关注:一个特色菜炒饭窗口新贴出了“本店鲅鱼来自中国钓鱼岛”。

#### 网友写钓鱼岛诗歌

烟台论坛网友“问天下谁是英雄”转了一首诗歌《母亲,我叫钓鱼岛》,原文如下(节选):  
母亲,我叫钓鱼岛  
七百年前你起的名字植入我的襁褓  
我徜徉在你温暖的怀抱  
从此我不再是无根的水草

母亲,我叫钓鱼岛  
你轻轻把我的名字叫喊  
我的欣喜被阳光照耀  
可是强盗在最后时刻强行夺去了  
我的贞操  
那一刻,母亲,你可知道  
我屈耻地活着,水深火热地煎熬

母亲,我叫钓鱼岛  
不是强盗嘴里的尖阁列岛  
我不应该背着沉重的背包  
在尘世的纷纷扰扰中被人嘲笑  
我的精彩应该闪耀在你博大的云霄  
我的骄傲应该执着在你温暖的怀抱

本报记者 鞠平 整理

# 广告公司免费发放保钓车贴

## 目前已有600个车贴被领走或预定

本报9月13日讯(记者 范菲菲)蓬莱3A益丰图文广告公司设计了几款关于钓鱼岛的车贴,并最终选定两款车贴印制免费发放给市民。目前,已有600个车贴被领走或预定。发放工作还在继续进行。

此次活动负责人——3A益丰图文广告公司的于先生介绍,希望通过这样一个活动来表明一个企业的社会责任心。自12日活动发起到现在,短短两天时间,已有多个车队同他们联系,目前已领走和预

定大约600张。

记者看到,车贴主要有两种,一种是四方形的,一种是设计成了国旗的样子。上面都写着“钓鱼岛,中国的”6个字。

据介绍,这种车贴的成本1个是9毛多。若烟台的车队想索要,可以拨打他的电话15865356429,他们在制作完成后会给车友邮寄。“最好是能多凑一些人,如果是单个人或者人数较少的话,只能来公司领取,每车一个,发快递的话费用太高,公司无法承受。”

▶两种保钓车贴。



# 烟台长岛也有个钓鱼岛

## 以前叫挡浪岛,改名已经十多年了

本报9月13日讯(记者 王晏坤)你知道吗?在烟台市长岛县也有一个岛叫钓鱼岛。

12日14时50分,记者来到长岛县钓鱼岛。从远处看,该岛像一头翘起尾鳍的座头鲸,由3座小岛屿组成。该岛北侧用繁体字立着3个红字:钓鱼岛,岸边竖着中华人民共和国国旗。

长岛县旅游局旅游事业管理处工作人员苏洪涛介绍,最近很多游客来岛上游玩。

长岛县旅游局副局长从海波介绍,长岛县钓鱼岛之前叫挡浪岛,与其附近地形有很大关系,该岛附近的小岛屿很多,

但该岛是较为靠北的一座,会起到一个挡风挡浪的作用,所以叫挡浪岛。

“1999年,长岛县北长山乡店子村搞旅游开发,统一口径将挡浪岛称为钓鱼岛,2000年经长岛县人民政府批准后正式立碑刻名。”从海波介绍,现在钓鱼岛景区已由长岛县旅游局接手经营。

长岛县旅游局资料显示,钓鱼岛是长岛县的无居民岛之一,岛陆面积0.16平方公里。该岛海区有着丰富的水产资源,是鲍鱼、海参、海螺、扇贝、螃蟹、海藻及各种鱼虾繁殖的理想场所。



长岛县钓鱼岛一角。王晏坤 摄